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Niederschrift über die Verhandlungen des 
 

Jugendgemeinderats 
 

vom 21. Februar 2019 
 

Öffentlich 
 
Vorsitzende: JGRin Lisa Roth 

 
20 Mitglieder - Anwesend: Anisa Abazaj, Nadia Ahmad Jamil, Besarta Hajra,  

Albina Hebibi, Marco Heine, Magdalini Karagianni, 
Alexandra Knödler, Patrice-Leon Lara Rodriguez,  
Ine Michelmann, Laura Mikirtychev, Alexandra Nickel, 
Fredy Pacurar, Aleyna Pak, Mehmet Sözen, Vanessa  
Stoisin, Kim Chau Tran und Long Chau Tran 
 

Abwesend: JGRinnen Paulina Nowicka und Afranur Polat  
entschuldigt 
 

Außerdem anwesend: Frau Biesdorf, Heilbronner Bürgerstiftung 
Herr Hawighorst, Volkshochschule Heilbronn gGmbH 

 
 
 
Die Niederschrift über die öffentlichen Verhandlungen vom 17. Januar 2019 liegt zur  
Einsicht auf. 
 
Einwendungen werden nicht erhoben. 
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- TOP 1 - 
 

Heilbronner Bürgerstiftung 
-Vorstellung der Projekte „spiel mich!“ (Jury für den Gestaltungswettbewerb), 

Gründung eines Kinderbeirats in Heilbronn und Aktionstag  
„Heilbronn zeigt Gesicht - Für Menschlichkeit, Vielfalt und Toleranz“- 

 
 
Mit Einverständnis des Jugendgemeinderats wird Angelika Biesdorf von der Heilbronner 
Bürgerstiftung gemäß § 33 Absatz 3 der Gemeindeordnung als Sachverständige bei der 
Beratung der Angelegenheit hinzugezogen. 
 
Frau  B i e s d o r f  stellt die Projekte anhand einer PowerPoint-Präsentation (Anlage der 
Niederschrift) vor. 
 
Die Fragen von JGR Fredy  P a c u r a r ,  JGRin Vanessa  S t o i s i n ,  JGRin Laura   
M i k i r t y c h e v ,  JGR Marco  H e i n e  und JGRin Lisa  R o t h  werden von Frau   
B i e s d o r f  beantwortet. 
 

E r g e b n i s s e : 
 
1. Die JGRin Laura Mikirtychev und der JGR Patrice-Leon Lara Rodriguez werden in der 

Jury des Gestaltungswettbewerbs des Projekts „spiel mich!“ mitwirken. Die JGRin  
Besarta Hajra steht als Ersatzmitglied zur Verfügung. 
 

2. Der Jugendgemeinderat wird den Aktionstag „Heilbronn zeigt Gesicht - Für Mensch-
lichkeit, Vielfalt und Toleranz“ unterstützen. 

 
 
 
 

- TOP 2 - 
 

„Pimp your Town - Das Planspiel zur Kommunalpolitik“ vom 5. bis 7. Februar 2019 
-Rückblick- 

 
 
Die JGRinnen Besarta  H a j r a  und Alexandra  N i c k e l  berichten von ihrer spannenden 
und lehrreichen Teilnahme am Planspiel „Pimp your Town“. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
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- TOP 3 - 
 

Aktivitäten des Jugendgemeinderats im Januar und Februar 2019 
-Rückblick- 

 
 
Tischkickerturnier des Jugendgemeinderats am 20. Januar 2019 im Olga-Jugendzentrum 
 
JGR Marco  H e i n e ,  JGRin Besarta  H a j r a  und JGRin Anisa  A b a z a j  erzählen 
von dem gut besuchten Tischkickerturnier am 20. Januar 2019 im Olga-Jugendzentrum. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
 
 
Design Thinking Workshop der Stadtbibliothek Heilbronn am 25. Januar 2019 
 
Die JGRinnen Ine  M i c h e l m a n n ,  Vanessa  S t o i s i n  und Alexandra  N i c k e l  
berichten von Interviews, die sie mit Mitarbeiterinnen der Stadtbibliothek geführt hätten. 
Es sei dabei um die Entwicklung der Stadtbibliothek gegangen. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s .  
 
 

- TOP 4 - 
 

Anfragen 
 
 
Aus der Mitte des Jugendgemeinderats werden keine Anfragen gestellt. 
 
 

 
- TOP 5 - 

 
Verschiedenes 

 
 
5.1 Umfrage zur Kommunalwahl am 30. März 2019 in der Fußgängerzone 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa  R o t h  gibt bekannt, dass die Umfrage zur Kommunalwahl 
gemeinsam mit dem Kinderschutzbund und dem Stadt- und Kreisjugendring am 30. März 
2019 von 13 bis 16 Uhr in der Fleiner Straße zwischen Kiliansplatz und Stadtgalerie 
durchgeführt werde. Alle Jugendlichen sollten ihre politische Meinung äußern und der 
Jugendgemeinderat würde die Jugendlichen über ihr Wahlrecht aufklären. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s .  
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5.2 Internationaler Frauentag am 8. März 2019 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa  R o t h  erinnert an den Empfang zum Internationalen Frau-
entag am 8. März 2019 ab 16.30 Uhr im Großen Ratssaal des Rathauses. Gemeinsam 
mit den Stadträtinnen und der stätischen Frauenbeauftragten hätten die Jugendgemein-
derätinnen dazu eingeladen. Sie selbst werde eine Verabschiedungsrede halten und 
würde sich freuen, wenn möglichst viele Mitglieder des Jugendgemeinderats anwesend 
seien.  
 
Eine Teilnehmerliste für den Empfang zum Internationaler Frauentag läuft um. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s .  
 
 
5.3 Bekanntgaben 
 
Der Jugendgemeinderat hat während der Sitzung von folgenden schriftlichen Bekannt-
gaben im Umlaufverfahren Kenntnis genommen: 
 
6 Presseartikel aus der Heilbronner Stimme, der Stadtzeitung und des Intranets der Stadt 
Heilbronn. 
 
 
 
Aufgestellt! 
 
gez. Rau 


